La verdadera definicion de la ciencia es el estudio de la belleza del mundo.
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Matematicas 1. Examen de analisis (funciones polinédmicas). 12.12.2018.

1. (1,5 puntos) Las siguientes graficas se han obtenido a partir de la de la funcién f(x) = x3.
Encuentra la expresion algebraica de cada una de ellas.

a)f(x) = —x3+2,yaquese b)f(x) =2x3,yaqueseha c¢)f(x) = (x—3)3, yaquese
ha dado la vuelta (cambio de  dilatado verticalmente de ha trasladado 3 uds a la
signo) y se ha trasladado 2 forma que f(1)=2 derecha.

uds hacia arriba (y+2)

2. (2,5 puntos) El espacio (en metros) recorrido por un mavil viene dado por la férmula
f(t) = t? + 5t + 1, donde t representa el tiempo en segundos.
a) Halla la velocidad media del mévil durante los 4 primeros segundos.
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b) Halla su velocidad media en un intervalo de tiempo que comienza en el instante t = 2 y
dura h segundos.
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c¢) Halla su velocidad instantanea en el instante t = 2.

Podemos hacerlo calculando f' (2) después de hallar f'(t) = 2t + 5 con las reglas de
derivacién, o bien hacer h — 0 en el apartado b. En los dos casos obtenemos que la velocidad
instantdnea es 9m/s

3. (4 puntos) Dibuja la grafica de f(x) = x3 — 6x después de hacer un estudio completo de
la funcidn (simetria, extremos relativos, inflexiones, cortes con los ejes...)
Es impar, ya que f(—x) = —f(x)



Cortescon 0X:x3 —6x=0=2x(x2-6)=0=>x=0,x = +/6

f'(x) =3x*>—-6; f"(x) =6x; f"(x)=6;
f'x)=0=23x2—-6=0=>x=+V2; f”(\/f) > 0 =minimo en (\/7, —4\/5)
Por simetria, habra un maximo en (—\/Z 4\/5)

f"(x) =0=>6x=0=x=0;f"(x) # 0 =inflexion en (0,0)
Por tanto, la grafica quedara asi:

Responde después a las siguientes preguntas:
a) ¢éEn qué intervalo o intervalos es X3 — 6x < 0?

En ]—oo, —\/6[ U ]0,\/6[

b) éEn qué intervalo o intervalos es f creciente?
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. ! c) éEn qué intervalo o intervalos es f concava (vista
: desde arriba)?
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4. (2 puntos) Encuentra una funcidn cubica que tenga un extremo relativo de abscisa —1 y
en (0, 3) una inflexién de tangente paralela a la recta de ecuacion y = 6x

La funcién sera de la forma f(x) = ax3 + bx? + cx + d; por tanto,
f'(x) = 3ax? + 2bx + ¢; f"'(x) = 6ax + 2b

f tiene un extremo relativo en el punto de abscisa —1 = f'(—1) = 0= 3a — 2b + ¢ = 0(x)
f pasa por (0,3) = f(0) =3 =

f tiene una inflexién en (0,3) =f"(0) = 0=

Latangente afen (0,3) esparalelaay = 6x=>f'(0) =6 =

Sustituyendo en (*) tenemos que 3a— 0+ 6 = 0 =>[a = —2]

Por tanto, la funcién buscada es f(x) = —2x3 + 6x + 3



